

Присоединяйтесь к нам!



ОРГАН ШАХУНЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Комсомольцы и молодежь! Лыжи — наше боевое оружие. Учитесь на лыжах истреблять гитлеровских захватчиков.

Наверстать упущенное

По нашей области, как и по всему Советскому Союзу, начался второй традиционный профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Каждый комсомолец, каждый молодой человек, а вместе с молодежью и все граждане страны Советов встали на лыжи. Морозные февральские дни стали днями смотра боевых резервов нашей героической Красной Армии.

Но как же включился во второй профсоюзно-комсомольский кросс наш район?

Надо сказать, что профсоюзные и комсомольские организации к лыжному кроссу не подготовились. Правда, комсомольцы Вахтанговской средней школы взялись за это дело серьезно. Готовы к кроссу и железнодорожные организации станции Шахунья. Но в большинстве комсомольских и профсоюзных организаций никакой подготовки к лыжному кроссу не велось и не ведется.

Возьмем для примера наши кооперативные и торговые организации. Аппарат их большой, много членов профсоюза и комсомольцев. Задача секретаря комсомольской организации тов. Ветюгова и председателя месткома тов. Светлаковой — хорошо подготовить комсомольцев и других работников торговой сети к лыжному кроссу. Но ничего подобного тт. Ветюговым и Светлаковой не было сделано. В результате этой беззаботности одна из крупных организаций нашего района к лыжному кроссу не готова.

Такое положение можно встретить и в других организациях.

Не уделили должного внимания делу подготовки и проведения лыжного кросса и ряд руководителей учреждений. Они просто отмахнулись от него, называя это не своим делом. Так, например, поступил тов. Улыбин, начальник железнодорожного училища № 3.

Плохо подготовились к кроссу и некоторые школы района. В Лужайской НСШ (директор тов. Фотин) комсомольцы, ссылаясь на отсутствие лыж, и не думают участвовать в кроссе. Напрасная отговорка. Лыжи есть и даже недалеко — в самих Лужайках.

Не стал настоящим организующим центром лыжной подготовки и райком комсомола. Вместо действительного, практического руководства подготовкой к лыжному кроссу он ограничивается лишь рассылкой директив в комсомольские организации.

Многое, что упущено, можно еще наверстать в ходе проведения лыжного кросса. Только нужны энергичные, решительные действия. Нужно, чтобы лыжный кросс встал в центре внимания в каждой партийной организации.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ФЕВРАЛЯ)

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 23 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям во фланги, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб.

На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с иму-

ществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргув меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд подожог советский танк. Моргува ранено. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавив еще три пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Довбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с оборудованием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их не велика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что должны отступить

сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого обер-ефрейтора Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3.870 процентов, Прасковья Казакова на 2780 процентов, Анна Давыденко на 2400 процентов.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

Два вагона-клуба

Коллектив вагоноремонтного пункта получил почетное задание построить в максимально короткий срок два вагона-клуба для поездов-бани в подарок бойцам фронта.

Лучшие стахановцы коллектива взялись за эту работу. Забывая об усталости, плотник тов. Сафонов, слесарь тов. Елсуков работали по 20 часов, не выходя из цеха, вырабатывая при этом до четырех норм в сутки. Мастер механического цеха Иван Михайлович Морозов в каждую свободную минуту и в ночные часы работал вместе с ними.

Почетное задание выполнено в срок. В красивом, теплом, заботливо украшенном и оборудованном вагоне бойцы в минуты отдыха смогут почитать литературу, послушать патефон, сыграть на гитаре, мандалине.

Н. Егорова.

Первыполнили план

Вахтанговский лесхоз хорошо справился с выполнением январского задания по изготовлению лыж. Лыжная мастерская, руководимая Я. А. Булочниковым, выполнила план на 110 процентов. Особенно хорошо работали мастера лыжники Н. Н. Прыдеев, П. А. Смирнов и А. В. Торопов.

Досрочно в 27 января закончили выполнение месячного плана по лыжам Сявское лесничество Вахтанговского лесхоза, руководимое тов. Ишутинным.

А Михайлов.

Подарки для бойцов

ЛУЖАЙКИ. Члены колхоза им. Шверника в связи с приближающейся XXIV годовщиной дня Красной Армии собрали и отправили для бойцов 15 посылок. В посылки колхозники и колхозники вложили вкусно приготовленные сухари, мясо, муку и другие непортящиеся продукты.

От колхоза отправлена особая посылка, в которую вложены 12 пар теплых носков и рукавиц.

20 посылок отправили для бойцов также члены колхоза «Красный партизан». В посылки они запаковали мед, свиное мясо, сало, муку.

И. Разумов.

АБАТЫ. Учительница начальной школы Анна Дмитриевна Перминова рассказала ученикам 2 и 3 классов о том, что вся страна ко дню Красной Армии преподносит бойцам подарки. Она призвала каждого ученика тоже подарить бойцам ту или другую вещь. С помощью родителей учащиеся собрали и отправили ряд посылок с сухарями, мясом и другими продуктами и вещами.

М. Ванчугова.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Наро-Фоминске



Один из жилых кварталов города, разрушенный фашистскими вандалами. Фото Л. Великжанина и Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Встреча с земляками

Коммунист Николай Александрович Кротов, уходя в ряды Красной Армии на борьбу с немецкими фашистами, дал слово вернуться домой с победой. Тов. Кротов сдержал слово большевика. Он участвовал в боях вместе с частями генерал-лейтенанта Рокоссовского и за боевые заслуги был награжден орденом Красного знамени.

На днях на партийном собрании Сявской парторганизации,

прибывший в отпуск тов. Кротов, рассказал своим землякам эпизоды боев, в которых ему пришлось участвовать. С большим интересом слушали рассказ храброго земляка товарищи партийцы. Они пожелали тов. Кротову после окончательной победы над гитлеровскими бандитами вернуться домой с новыми боевыми победами.

И. Антропов.

Требуется инициатива

Шахунская машинно-тракторная станция не выполняет план ремонта тракторов. Отремонтировано за зиму всего 17 тракторов, тогда как только в январе МТС должна была отремонтировать 16 машин.

Чтобы объяснить медленный ход ремонта тракторов, механик тов. Бурдин ищет всевозможные объективные причины. Но этих причин не находит: нет их.

Тов. Бурдин говорит, что мало людей привлечено на ремонт, только 16 человек. Верно—мало. Но тов. Бурдин не отрицает и то, что многие трактористы живут еще дома, в колхозах и что ни он, механик, ни дирекция МТС не вызвали трактористов для участия в ремонте тракторов.

Или вот тов. Бурдин и некоторые трактористы, работающие на ремонте, жалуются на то, что не хватает инструментов. Верно, тракторные радиаторы ремонтируют и паяют кустарным способом, опрокинув его на землю. Каналы радиатора легко могут засориться. Но что нужно для ремонта радиатора? Простой деревянный стаяк, который может сделать любой тракторист. Нет еще одного простого инструмента—вальцовки, которая очень облегчает ремонт радиатора. Вальцовку может легко сделать машинно-тракторная мастерская, которая расположена рядом с МТС.

Возможности приобрести недостающие инструменты для ре-

монта радиатора есть. А между тем, радиаторы ремонтируются очень медленно и тормозят ход ремонта тракторов. Здесь требуется собственная инициатива механика Бурдина и тракторист в ремонтников.

В декабре 1941 года т. Бурдин ввел в своих мастерских узловый метод ремонта и с помощью его добился того, что 11 тракторов отремонтировали в полмесяца. Теперь же узлового метода в мастерских МТС не существует. Не этим ли объяснить тот факт, что в январе вместо 16 тракторов тов. Бурдин отремонтировал только семь?

Не используется в МТС также передовой опыт других МТС. Выписанная картотека «Сельсо»,— маленькая брошюрка с небольшим текстом и чертежами, освещающая хорошие методы работы и рационализацию труда,— в МТС ни кем не используется, лежит в столе.

Стенгазета МТС «За механизацию» призывает в условиях военного времени использовать все старые детали, изыскивать все возможности, чтобы быстрее отремонтировать машины. Но ремонтные рабочие МТС и механик Бурдин не откликнулись по боевому делу, на этот призыв. Требуется находчивость, инициатива и смекалка. Как быстро и многогранно будут проявлены эти качества, так быстро и качественно пойдет ремонт тракторов.

А. Борков.

На лесозаготовках Вахтана

Плохо проходят заготовки древесины на лесозаготовках Вахтанского мехлесопункта 13, 17 километр и «Малый Вахтан». Здесь, за исключением небольшой группы отдельных кадровых лесорубов-стахановцев, рабочие не выполняют норм. Уже одно то, что за январь мехлесопункт выполнил лишь 9 процентов квартального задания, достаточно ясно говорит о том, что лесозаготовки проходят здесь далеко неудовлетворительно. Причины, задерживающие нормальное развитие заготовки и вывозки древесины, не сложны.

Сейчас на участки прибывают колхозники-лесорубы. Как же их встречает руководство мехлесопункта? Плохо.

Для работы в лесу нет достаточного количества инструментов—топоров и пил. А они в свое время были. Вся беда состоит в том, что они выдавались и выдаются рабочим без надлежащего учета, под простую расписку. В результате большинство инструментов просто присваивается. Мастер леса Чистяков выдал рабочим несколько лучковых пил и канадских топоров под расписку, а расписку потерял. Сейчас начальник заготовок спецассортимента Мамаев вынужден собирать инструменты по поселку. Кстати сказать, жи-

тели поселка располагают большим количеством инструментов, нежели мехлесопункт и лесхоз.

Бытовые условия, созданные для рабочих, плохие,—ремонт барачных на лесозаготовках своевременно произведен не был. В помещениях грязно, стены закончены, окна или не имеют двойных рам или просто выбиты. Печи в большинстве барачных дымят и готовы развалиться.

Плохо обстоит дело и с общественным питанием—в столовой № 3. При входе в зал вас обдает паром, потолки и стены грязные, столы тоже, во время обеда в тарелку падают с потолка увесистые капли грязной воды. Подобную картину можно наблюдать во всех столовых Вахтана.

Обслуживают эти столовые рабочие плохо. Достаточно сказать, что рабочие гаража, недоработав по 2-3 часа, убегают в столовую, чтобы поспеть без очереди пообедать.

В результате всех этих неполадок сезонные рабочие работают очень плохо. В большинстве своем каждый из них не выполняет больше чем 0,5 нормы. Несмотря на все это, руководство мехлесопункта никаких мер к устранению создавшихся неполадок не принимает.

А. Перминов.

„Упустили из виду...“

Лыжный кросс—важнейшее дело каждого комсомольского, партийного и профсоюзного активиста. Однако в Шахунском мехлесопункте и леспродторге, где секретарь комсомольской организации тов. Лебедева, этого не поняли. Здесь ни сам тов. Лебедева, ни секретарь парторганизации, ни председатель месткома тов. Саевич не позаботились заблаговременно о том, чтобы организовать людей в подразделения, обеспечить лыжами и развернуть тренировку.

Не удивительно поэтому, что люди из лесных организаций поселка Шахунья не готовы к кроссу. — Я это просто упустила из

виду,— рассказывает тов. Лебедева. Уж кому-кому, а члену бюро райкома ВЛКСМ тов. Лебедевой такие дела упускать из виду не следовало бы.

Тов. Лебедева и Саевич знали о кроссе. Знали и о том, что у них есть хорошие комсомольцы-лыжники—такие как тт. Цирюльник и Мокрецова,—которым можно было бы поручить тренировку. Знали, но ничего не сделали.

Время еще есть, наверстать упущенное можно. Надо только секретарю комсомольской организации тов. Лебедевой и председателю месткома тов. Саевич вместе взяться за это дело.

3-в

Меры борьбы с сыпным тифом

Сыпной тиф является острым заразным заболеванием, которое в определенных условиях приобретает эпидемическое распространение. Сыпной тиф передается вшами. Следовательно там, где нет вшей, нет и сыпного тифа. Так называемый скрытый период заболевания сыпным тифом колеблется от 3 до 14 дней, иногда бывает период предвестников, во время которого на 3-4 дня у больного появляется недомогание, потеря аппетита, повышение температуры до 37,5 гр. вечером.

Начинается сыпной тиф ознобом с повышением температуры до 39 гр. и выше. На четвертый день появляется необычная сыпь, увеличивающаяся на 5-й день, на 7-й день сыпь бледнеет, затем постепенно исчезает, на теле остается перезкая пятнистость. На 14-16 день заболева-

ния температура падает критически или литически уступами, и если нет осложнений, начинается период выздоровления.

При сыпном тифе поражаются больше всего сердечно-сосудистая и нервная системы; возможно много осложнений. Как правило, у больных, перенесших сыпной тиф, остаются изменения со стороны сердечно-сосудистой системы на всю жизнь. Смертность при тифе колеблется от 15 до 20 процентов, а при некоторых эпидемиях доходила до 50 процентов.

Легче предупредить сыпной тиф, чем лечить. Профилактика сыпного тифа заключается в предупреждении и уничтожении вшей. Вторым важным мероприятием является изоляция всякого температурящего больного до выяснения диагноза. Под особое наблюдение должны быть взяты

места скопления людей: общежития, казармы, ночлежные дома. Перед помещением в эти места люди должны пройти санобработку.

Личная профилактика заключается в принятии всех мер против прикипания в одежду вшей. При обнаружении гнид и вшей необходимо пройти тщательную санобработку: принять душ или ванну, прожарить одежду в дезкамере, и если дезкамеры нет, надо натопить печь, выгрести угли и бросить в печь бумажку, если бумажка пожелтеет, одежду класть нельзя, если же брошенная бумажка остается белой, надо положить в развернутом виде одежду и закрыть дверцу печи и оставить на всю ночь.

Если имеются вши в голове, надо обрить все волосистые части тела, промыть водой с 1 столовой ложкой керосина. Можно предложить другой способ уничтожения вшей: сделать смесь из 2х чайных ложек керосина с 2 ложками растительного масла,

завязать голову на час и прочесать частым гребешком. Такую процедуру надо проделать через каждые 3-5 дней до полного уничтожения вшей, гнид.

Всякий гражданин, имеющий вшей, должен рассматриваться как преступник перед родиной, ибо он может явиться распространителем сыпного тифа. Один медицинский персонал не может провести профилактику сыпного тифа. В эту важную работу должны включиться учителя, интеллигенция и все сознательные граждане. Необходимо ежедневно осматривать школьников, не допускать приезжих в квартиры без санобработки. Этой работе в период отечественной войны надо придать чрезвычайно большое значение как важной политической работе, так как предупреждение сыпного тифа обеспечит здоровый тыл и ускорит разгром гитлеровских банд.

А Будовская, главный врач райбольницы.

15 ФЕВРАЛЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы машиностроительного завода гор.дт Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода отметить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот призыв и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение! Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).

В Военном Трибунале

Помощник машиниста Ларионов Вячеслав Максимович по делам службы пришел 2 февраля 1942 года на ст. Шахунья, где решил одновременно «подзаработать». Полученный им черный печеный хлеб начал продавать на рынке поселка Шахунья по 40 руб. за буханку, за что был арестован и привлечен к уголовной ответственности по ст. 107 УК РСФСР.

Военным Трибуналом Горьковской железной дороги на ст. Шахунья 4 февраля 1942 года Ларионов И. М. приговорен на 7 лет тюремного заключения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11-го февраля с/г. в 10 часов утра в зале заседаний Райисполкома состоится Совет Шахунский МТС.

Повестка дня:

1. Итоги работы МТС и колхозов за 1941 год и задачи на 1942 год.

2. О выполнении обязательств перед государством.

3. Договор соц. соревнования с Хмелевской МТС на 1942 г.

Явка всех председателей колхозов обязательна. Приглашаются председатели сельсоветов.

Дирекция и Политотдел Шахунской МТС.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Доводится до сведения всех предприятий, организаций и учреждений, что начиная с 1 февраля 1942 года установлена надбавка к военному налогу 50 процентов с граждан рождения с 1896 по 1922 год включительно.

РАЙФИНОТДЕЛ

3 му отделению движения требуются

для работы в качестве кондукторов девушки в возрасте от 18 лет. Обращаться в отдел кадров.